

大漢公報

孔子紀元二千五百〇一年
夏曆庚寅年十月初七日

中共軍侵入(緬)邊說

擬尋捷徑攻藏東南隅

緬甸首都仰光十六日聯合社電。是日緬甸仰光日報登載。中共軍數支隊料是為尋求捷徑。以便從西藏西南兩部起見。侵入緬甸之北界。但斯訊未經緬甸官界證明是實。
據報謂中共軍侵入緬甸領土內五十英里。直抵緬甸與西藏之難駁村。將抵普多城。此地乃通入西藏高山關隘之門戶。
查普多城位置在仰光北七百二十英里。距拉薩東南四百二十英里。距中國西康省昌都三百二十英里。須知已落於共軍之手。昌都已作攻藏之共軍之根據地。報載又云。緬甸之守邊界官吏。曾請求仰光政府當局。採用強硬手段。以維持國家安全云。

藏軍仍未成立協定

藏軍仍抗共說

紐麥利十六日紐約時報轉載。昨星期日據印政府外交部代官人宣稱。茲據駐拉薩之印度代表侯氏報告。謂傳中共與西藏當局。關於西藏將來之地位。已成立協定。完全妥協。中共軍實未入拉薩。
現目共軍在拉薩東約二百五十英里之拉薩附近。西藏守軍在拉薩仍與共軍對壘。至于印度喀林。據報謂所刊北平報告。謂共軍已佔江達(即大昭)。距拉薩二百英里。斯說亦不確。因該地仍由西藏軍守云。
印度當局。又據駐西康西藏部。據之印度商務委員。瑪林巴報告。謂中共軍係由新藏入西藏。
據瑪林巴氏報告。共軍進抵西藏之西康。拾月未週。卡西(距拉薩東北二百五十英里。而距拉薩西端八百英里)已發現中共軍云。

高麗全線聯軍進展

美軍抵距滿邊廿里

漢城十七日聯合社電。最近。沿北韓全線之聯軍。在寒風凜冽。兩軍紛降之際。向前推進時。均有進展。高麗東北部美軍向前突進五英里。已抵距滿洲邊界廿英里範圍。
而高麗西北方前線之美軍及南韓軍。在兩戰線下亦向前推進四英里。未遇見敵人加遺一彈。美軍在西北方戰場者。為美第一師全師。南韓軍第一師在此線中央之左。

蔣介石發表意見

申論中共參戰

台北國際社電。國際社曾轉蔣介石對中共干預韓戰發表意見。現將氏已將其意見電告國際社如下。
中共部隊參加韓戰。與美軍及其他盟軍為敵。實非出自大陸上中國人民之本意。而係迫於國際共產之命而行。中共領袖願為蘇俄之工具。但共軍之士兵則係受愚弄或武力壓迫而進入北韓。
△各地共軍叛變。共軍叛變之事件。不僅在東北接近韓戰前線之地發生。亦在湖北。四川。雲南。及福建等省發生。因共軍拒絕乘車前往朝鮮前線。結果引起流血事件。犧牲若干生命。
中國人民不能。亦不致忘懷百年來中國友誼關係所產生之互惠利益。及上代大戰中。中美並肩作戰四年之友好同志精神。
儘管中共惡意宣傳。中韓人士仍繼續認此種友好關係。目前中國大陸上之人民。僅暫時缺乏表達其自由意志之手段而已。
△勸告共軍投降。國方政府刻正儘最大努力透過中共之竹籬勸告大陸上之中國人民勿對聯軍軍隊採取敵對行動。并勸告已在朝鮮之共軍放下武器。
國方政府曾有一時。為抵抗國際共產之陰謀與威脅而獨立作戰。現聯合國絕大多數會員正開始認此種威脅。但仍有若干國家沉迷未醒。不能認識此種威脅之嚴重程度。此種威脅影響全人類之前途。
由於聯合國會員逐漸認識國際共產之威脅。確信中國大陸人民。將鼓起勇氣。為恢復自由而奮鬥也。

泰國后將分娩

曼谷十五日電

曼谷十五日電。是日據泰國國王后。些爾傑氏之祖母。他之拾八歲孫女。或於明年五月分娩。些爾傑已往瑞士。等候分娩云。

西藏議會決求和說

入藏共軍携有美械

印度喀林十四日紐約時報轉載。西藏議會已決議遣代表團。向拉薩推進之共軍當局商談。以備訂立休戰協定。昨星期一日。西藏東境甘巴那部中有商人某。行抵喀林。據伊稱。伊曾通過拉薩。十二日前該處議會業已決定向中共求和。惟共軍拒絕。
西藏求和代表團之領導員。皆為西藏三大寺院。即些拉。杜列。簡典等寺之方丈。
此西藏商人。高六英尺。身穿掛劍之藍袍。伊謂行抵甘孜時。曾先遣中共兵擄拿。後被釋放。因當時中共軍佔領甘孜也。伊曾通過西藏戰場。故伊實為行抵喀林者。並曾親身目睹共軍入藏者中之第一人。伊謂沿路中共軍携有美製長槍及迫擊炮。共方飛機。載運大批中共軍。及盛有米之袋向中共軍投下。共軍兵士。多是色拉巴人(中國回教徒)及彼等所乘之馬。俱是中國著名之色拉巴馬。每兵携兩馬。一有人騎。一人騎。無人騎者。諒作補充用。
伊又謂。西藏各部。未被共軍佔領以前。余離昌都。迨拉薩時。即聞洛隆宗城(距拉薩約二百五十英里)亦已被佔云。

中共與英

談判廣九問題

香港共同社電。據廣九路英段局長杜里和聲稱。中英對管理廣九路之談判。刻已結束。堪稱滿意。惟中共方面仍未准列車越界。此為中共自佔領廣州以來之政策。凡自九龍赴廣州之客車須停止于中英界更云。

紅軍用誘敵計劃

游擊戰法層出不窮

東京十五日國際社電。現日中共同北韓紅軍在高麗與聯軍對壘。恒採用誘敵之技詐作戰。即有時在前線或後方出其不意。襲擊聯軍。組織優良。且經訓練純熟。兼有紀律之紅軍零星散隊。神出鬼沒。有時向聯軍陣地。乘聯軍之不備。突起攻擊。此為靈敏式技詐。其新計。則為以假裝坦克車。置於暗藏高射砲之山谷中。誘聯軍飛機來投炸。高射砲能將飛機擊墜。據由聯軍傳來之報告。謂紅軍恒用欺騙時。能軍所施之誘敵計劃云。

共砲射擊英機

香港拾六日聯合社電

香港拾六日聯合社電。星期三日。有未經證明屬何種之飛機兩架。由英海軍航空母艦。地滿士號飛出者。被駐香港與中國邊界間之中共高射砲隊射擊。該兩機未受何損傷云。

傳中共

令三萬軍入越南

成功湖十四日電。近據華方昨日消息。台灣在中地大陸之據報。共軍首領毛澤東已令共軍三萬入越南。援助越盟共軍由胡志明對伯指揮之。此間得此消息後。料中共此舉。與集大軍五十萬於東北。同有作用。意在伺機西方國家云。

被俘共軍

稱東北多俄人

朝鮮美第七師司令部共同社電。頃有中共兵士二名被俘。登名現榮相。另登名時文。據彼等稱。中共軍三萬已於一前月由俄國乘江入韓。但不知目的何在。既不悉與美軍作戰。亦不知有聯合國。彼等又謂。東北有許多俄人。尤其在海島之周圍。俄人企圖管轄中國。此為中國人民所信惡云。

英調新兵至韓

美海軍助南軍抗敵

漢城十七日聯合社電。現日中軍之增援隊又將抵韓前線。據英軍代官人稱。新至高麗之英帝國軍廿九混成旅。已在漢城附近區域集結。此為新到之兵。自茲以前。英帝國軍第七混成旅。已在高麗前線作戰頗久云。
又近日高麗東海岸之南韓軍。曾遭北韓紅軍前線夾攻。因北韓其海軍陸戰隊登陸。向南韓陣地後方攻擊。南韓兵死傷甚重。八寸口徑砲攻敵。同時美海軍。陸戰隊用火箭砲擊敵。而美機又向敵投彈。銷滅登陸之敵軍半數。南韓軍始克復危安。

太陽報之

中彩銀紙號碼

ZM 九四一九六八
LM 九一八七三六
LM 八二五六一四
LM 五〇八一〇四〇
OM 六五〇七七六八
NM 四八九九九八
LM 一五二〇二六〇
NM 三三三三〇三八
今日號碼仍未發表

天氣報告

維天文台報告

維天文台報告。雲高。今日兩日天陰而有驟雨。吹東南風。風度速為每小時十五英里。今日最低及最高溫度。為三十八度及四拾五度。明日最高溫度為四拾六度云。

船廠工人加薪

罷工將解決

雲南布萊及太平洋兩船廠。為避免兩船廠罷工風潮擴大。而延及多利。昨晚作最後讓步。答稱。每小時加薪十五仙。
罷工會。定今日下午二時。假片打街大禮堂。開會討論此問題。據罷工會發言人表示。彼等深信工人明日可復工。
據多利船廠工人。原定今晨罷工。但因接到此消息。而改變計劃。關於增加例假之要求。雖未完全解決。但勞資雙方。自信該項要求不成問題云。

交易所消息

(麥遜股行行情)

昨日股票市面疲滯。工業股無甚上落。紙廠。建築業及製造業多微漲。而礦業。農產及紡織業略低。
金屬股繼續上漲。但黃金股昨日趨下。
西部煤油股。初無上落。但收盤時微漲。Oil Section 股今日報四十三仙四十四仙。

俄用中共軍隊監視

烏克蘭人反蘇

英國烏克蘭僑民協會之副主席。哥羅市杜埃治。昨星期二訪問雲高。據彼稱。俄國利用中共軍隊。分為無數小隊。分派烏克蘭。以對付烏克蘭之反蘇運動。哥氏云。俄軍現在用各種方法。監視百姓。其方法係用俄國特別訓練之軍隊。逐區逐區偵查。以便詳細調查每人之行動。例如遇區內發生小事件。而某人未向當局報告。則該人被控不願與當局合作。

電火公司有起價意

卑詩省之電火公司

卑詩省之電火公司。總理古亞氏。昨日宣稱。該公司擬下月興建沙非河東。卑詩省地及合地。電力之一千萬元水電工程。
據古氏稱。該電力工程。一九五二年即可完工。該廠發電量。為八萬匹馬力。為卑沙河下游發電量之六分之一。
古氏云。自該廠。本公司會增加發電量。但電費尚未起價。本廠電費為北美洲之較廉者。由於加美電力之缺乏。各電廠。均被要求增加發電量。
本公司為增加發電量。擬在沙非河在布列治河發電廠兩處。增加發電量。而上月在拉市橋發電廠。則明年秋間在本廠再增設一廠。
該廠將以二拾二萬瓩發電。該廠耗電費百萬元。
二十世紀初。雲南電費均每度拾八仙。但當年為一點九仙。自第二次大戰停戰後。百仙漲。但電費反而逐步低減云。

少女成績劣

亂槍自殺

維多利亞電。此間維多利亞大學一年級女生柏索爾小姐。現年十八歲。自覺心甚大。昨日在宿舍。無端自殺。被校醫發現。在室吞槍自殺。身上連中數槍。狀甚慘。死後遺書。略謂與其成績太低。被學校開除。不如自殺云。校當局聞訊。極為惋惜云。